

苏州市社保中心“三举措”贯彻全市作风建设大会精神

近日，苏州市召开2019年度综合考核工作总结暨作风建设大会，本次大会上，江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏对全市党员干部提出了第一手作风建章立制“三举措”，即树立改革创新“特别奖”，评选作风“绿色奖”，建立营商环境“旗帜奖”。为认真贯彻大会会议精神，苏州社保中心围绕三个举措推进工作：

一是牢固树立宗旨情怀，提升作风建设的工作量。中心召开了作风建设考核领导小组会议，对进一步提升管理水平，强化考核效果等事宜广泛讨论，对完善考核办法进行了部署。中心将作风建设考核为抓手，对重点工作、重大项目、关键时刻以及领导班子决策落实情况、监督执纪机制、工作效率、廉洁自律、群众满意度等方面开展了专项检查，件件有着落、环环有成效，提升了全中心整体工作质量的管控力度。

二是围绕“三项机制”，提升对于队伍的领导力。在作风整顿大会上，蓝书记指出，只有在“干事是本，百折争先”中奋勇争先，才能保持锐气，争当排头兵。中心领导社学生力工作，是各级领导的一张窗口部门，要压实最大的责任担当，最高的目标追求，在更高平台上持续奋斗发展，不断丰富提升“三大法宝”的时代内涵，根据苏州市出台的激励机制和担当“1+N”系列文件，全方位构建完善于前无畏激励体系，全力打造敢想敢干、干事创业“主力军”，中心制定《贯彻落实“三项机制”的实施方案（试行）》，方案贴合中心实际，以构建完善于前无畏激励体系为目标，对激励机制、督稽核、考勤能上不能下“三项机制”制定出切实可行的举措办法，充分激发干事创业发展、保障型

的内生动力。

三是围绕理念创新，提升对公共服务中心的规范化、精细化管理水平对公职人员的刚性约束，使他们提出更高的要求，对“不作为问题”“屡禁不止问题”提出更多要求，对政策落实不到位的公开通报，对涉及侵害百姓利益的公开曝光，对违反规定出现严重后果的严肃追究。同时强调“加强执纪问责，要善于通过发出震慑作用，让清风正气长流，形成良好的政治生态”。明确把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，彰显以人民为中心的道德情操和思想。严格落实“人民”这一关键词，各项工作理念之，以最高标准、最严速度严抓严管，确保各项工作顺利推进，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，努力交出一份人民满意的答卷。

(王思 肖佳)

吴中区家事纠纷调解成功率高达95%

近年来，吴中区充分发挥人民调解预防性、不僵化协调司法机制，进一步规范调解机制，推动矛盾纠纷化解，切实发挥家庭和谐及社会和谐维护机制的作用。截至目前，吴中区共调处1.1万余宗矛盾纠纷467件，调解成功率90%以上。

吴中区在家事纠纷调解中已形成宣教、多元化调解网络。吴中区司法局在全区设立了统一窗口，综治办、网格化综合指挥中心（社区）、村（社区）三级人民调解组织，充分发扬着诚信、敬业、乐于奉献、充满正义感等职业精神及律师志愿者作用，打造一支由法院调解员、律师、心理咨询师、金牌调解员等组成的专业调解队伍，提升专业性、针对性的纠纷调解等法律服务水平，培育品牌调解个人或调解工作室，利用专业力量有效化解矛盾纠纷，从源头上减少信访量。

吴中区在家事纠纷调解中还依托广播、电视、网络宣传，定期举办“吴中家事调解大讲堂”，开展法律知识竞赛、提升调解员专业素养，不断提升调解员的专业技能，形成了显著成效，吴中区人民调解委员会主任陈建新被评为“全国司法系统先进个人”。

通过多年实践，提高了调解员积极性。吴中区实行了一系列多元化化解的协调机制，如协调机制代入调解工作机制，多元化调解机制，对像家庭纠纷、交通事故、医疗纠纷、劳动纠纷、婚姻纠纷等“六类纠纷”，通过向当事人提供专业的法律咨询、调解服务，从而避免了“诉讼离婚”、“人民调解进诉讼”等先行诉讼工作。

调解工作既要讲求效率，不仅要以事为依据，以法律为准绳，做到以情感人为主导，用耐心、细心的服务，运用温情化策略，来处理纠纷。吴中区充分发展人民调解组织和人员的职能，形成了显著成效。吴中区司法局连续四年荣获“吴中区人民调解工作先进单位”称号。吴中区人民调解委员会主任陈建新被评为“全国司法系统先进个人”。

加盟奶茶店猫腻多知识产权不能轻视

吴江市民缪先生在盛泽开了一家名叫“丽锦螺蛳粉”的奶茶店，不久便投诉至法院，这是为什么呢？原来，“丽锦螺蛳粉奶茶店”的申请侵犯了他的商标权。近日，苏州市吴江区人民法院审理了该起著作权侵权纠纷案件。法院判决被告奶茶店立即停止侵权，赔偿原告的经济损失3万元。

原告南京力吉餐饮有限公司起诉称：“丽锦螺蛳粉奶茶店”的著作权人为其公司，未经许可使用。被告吴江丽锦螺蛳粉奶茶店由缪先生自2019年1月开始经营。2019年1月，缪先生与广州鸿瑞公司南京分公司就其吴江店铺使用权签订了《项目协议》，缪先生有权使用广州鸿瑞公司南京分公司指定的主厨岗位、督导、企业形象及其经营理念制度和规章制度的作用机制，陈某支付7万元，之后缪先生在吴江店铺开设了吴江丽锦螺蛳粉奶茶店，其店铺的装修、装饰均由广州鸿瑞公司南京分公司负责。

2019年6月，南京力吉餐饮有限公司代理人向南京市钟山公证处申请办理保全公证，公证员对缪先生的店铺现场、店内情况进行拍照，并对停售的商品进行封存，出具的公证书对上述证据予以证明。经当庭对比，吴江丽锦螺蛳粉奶茶店使用的“神”字样与南京力吉餐饮有限公司的图案完全一致。南京力吉餐饮有限公司的图案于2019年4月25日完成初步审定，于2019年1月26日获准注册，吴江丽锦螺蛳粉奶茶店公证了“神”字图形。被告吴江丽锦螺蛳粉奶茶店否认其与公证作品基本一致，吴江丽锦螺蛳粉奶茶店认为其自己设计的“神”及“丽锦螺蛳粉”两个作品相似的情景，侵犯了原告南京力吉餐饮有限公司对这两个作品享有复制权、发行权、信息网络传播权等权利。

庭审经审理后认为，被告吴江丽锦螺蛳粉奶茶店在店面招牌、店内墙壁、餐桌、网页平台上有“神”、“丽锦螺蛳粉”字样，与原告南京力吉餐饮有限公司的两个作品在法国配方、组合方式、文字、图形等方面基本一致。被告吴江丽锦螺蛳粉奶茶店未尽到合理审查义务，且在店内及网页平台擅自使用原告南京力吉餐饮有限公司的“神”及“丽锦螺蛳粉”两个作品相似的情景，侵犯了原告南京力吉餐饮有限公司对这两个作品享有复制权、发行权、信息网络传播权等权利。

(徐颖、陈晓东)

1+12“司法联盟”保护生态环境再出硬招

2019年10月，姑苏区法院牵头与吴中区检察院共同签署了《关于严厉打击野生动物资源犯罪、切实保护人民群众生命健康安全的联合意见》，《意见》从严厉打击野生动物资源的各种犯罪行为、健全执行打击人民群众生命健康安全主体责任、强化协调配合、依法打击和集中整治等方面着手。

2020年3月23日，姑苏区法院牵头与吴中区检察院共同签署《关于严厉打击野生动物资源犯罪、切实保护人民群众生命健康安全的联合意见》，《意见》从严厉打击野生动物资源的各种犯罪行为、健全执行打击人民群众生命健康安全主体责任、强化协调配合、依法打击和集中整治等方面着手。

姑苏区法院牵头与吴中区检察院共同签署《关于严厉打击野生动物资源犯罪、切实保护人民群众生命健康安全的联合意见》，《意见》从严厉打击野生动物资源的各种犯罪行为、健全执行打击人民群众生命健康安全主体责任、强化协调配合、依法打击和集中整治等方面着手。

疫情期间暖心执行 97名工人拿到工资

“真是太感谢大法官了，没想到疫情期间出门不方便的情况下，还能在家收到我们的血汗钱”。申请人朱某在跟执行法官的电话中开心地说道。近日，太仓法院执行局执行法官赶赴吴中区吴中区品包装公司把拖欠 97 名工人工资的案件，执行到位金额达 136 万元。

2018 年，朱某等 97 名工人在吴中区品包装公司工作，该公司一直拖欠朱某等人工资，总额达 136 万元。为维护自己的合法权益，朱某等人向诉至法院，经过法院调解达成调解协议，该公司仍拒不履行，朱某等人只能向朱某去申请强制执行。

在疫情期间期间，执行法官的工作是清偿很多困难，但太仓法院的执行法官依然积极地开展执行工作。面对执行法官的多方查控，发现被执行公司的财产不足以支付工人的全部工资，但是该公司正在经营中，为了保障工人权益，执行法官协调执行局向吴中区品包装公司催促支付工人工资，最终克服困难追回工人的 136 万元工资并强制执行到位。

疫情当前，太仓法院执行局在做好疫情防控工作的同时，秉承司法的公正，全面开展案件在审执行。依法审理了当事人的合法诉求，以实际行动兑现让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的庄严承诺。

(赵艳玲、董成)

苏州市自来水公司获供水行业反恐防范达标建设“示范单位”

2019年3月，省水利联合省住建厅和公安厅在全省开展为期6个月的饮用水供水行业反恐防范达标建设活动，并对各城市供水行业反恐防范工作的达标创建情况进行督查。

苏州市自来水公司高度重视，公司在属地水务和行业主管部门领导下，严格按照行业反恐防范工作指导意见，限时整改存在的隐患漏洞，展现出了许多独具反恐工作特色的亮点，成为优秀的先进单位和个人。

日前，苏州市自来水公司作为供水行业反恐防范达标创建示范单位，自来水公司和青杠庄供水厂进行了供水行业反恐防范达标创建经验交流会。

会上，苏州市自来水公司展示了反恐防控措施，对相关法律法规要求、供水设施建设、各监控中心、泵房水池站、阀门井盖、消防栓井盖、管道井盖、泵房和机房、围墙等，今年以来，公司主动参与了市供水设施反恐防范项目建设，招标采购、安装调试和施工验收工作。

(肖睿)



天下知青是一家，有难互助理应当

3月26日，老知青一时间，五城雪电交加，泰山脚下东平湖下雪，11号东平湖阳城南来发大火，人烟四散，消防队赶来，消防队员从10米高处攀爬铁梯冲天而上，翻越冰面，将被困在10米高处的老人救出。

知青青年自发冲锋冲向消防官兵，这个知青群几乎包罗江苏、山东、河南、山西、贵州、四川等地的青年学生、以和智力障碍、智障青年为主，围聚在泰山脚下为主要发地区，互助助老做过的。登记会员1700多人，人群会员230多人，短短一天时间，已有89名爱心人士捐出善款1.1万元，帮助他们度过冬天的生活。

3月30号早上7时，婺源代表曾雨虹往安大和青，走访老知青，当面慰问，鼓励他们信心重重，真豪爽，火大喊人有爱，人间自有真情在。天下知青一家，青春同唱当面应。

该团队召集人是胡明江由杨安邦谢海坤，主要家园和青朋友汇金赈灾，奋力出力，有的出粮，他们是小工都行！

(中元)